

岳阳市南湖新区月山片区
洞庭湖湖滨带生态修复工程
环境影响评价公众参与说明

岳阳市南湖新区月山管理处
2023 年 6 月

岳阳市南湖新区月山片区
洞庭湖湖滨带生态修复工程
环境影响评价公众参与说明



目 录

1	概述	1
2	首次环境影响评价信息公开情况	2
2.1	公开内容及时间	2
2.2	公开方式	2
2.3	公众提出意见情况	3
3	征求意见稿公示情况	4
3.1	公示内容及时限	4
3.2	公示方式	4
3.2.1	网络	4
3.2.2	报纸	5
3.3	现场张贴	8
3.4	查阅情况	8
3.5	公众提出意见情况	8
4	其他公众参与情况	9
5	公众意见处理情况	9
6	报批前公开情况	10
6.1	公开内容及日期	10
6.2	公开方式	10
7	诚信承诺	11

1 概述

《中华人民共和国环境保护法》要求“对依法应当编制环境影响报告书的建设项目，建设单位应当在编制时向可能受影响的公众说明情况，充分征求意见”；《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部第4号令）要求“保障广大人民群众知情权、参与权、表达权和监督权”，对公众参与责任主体以及信息公开内容、时限、载体等进行要求。

根据以上规定要求，岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程开展环评工作期间，我单位在环评单位（湖南中汇环境科技有限公司）协助下进行了广泛的公众参与调查工作，包括：（1）公开环境影响评价信息；（2）征求公众意见；（3）公众意见汇总分析；（4）公众意见的反馈；（5）编写公众参与说明等。并按照《环境影响评价公众参与办法》配套文件的公告”附件2的“建设项目环境影响评价公众参与说明格式要求”，结合建设项目实际情况编制完成本《公众参与说明》。

本次公众参与按照《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令 第4号）要求进行环境影响评价信息公开，通过网上公示，张贴公告，刊登报纸等形式，充分收集公众意见。

本项目环境影响评价公众参与整体情况如下：

1、我公司于2023年2月6日委托湖南中汇环境科技有限公司开展岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程环评，同日在网站上进行了首次环境影响评价信息公开，同时提供了公众意见表的网络链接。

2、让公众了解项目的污染防治措施及可能对环境的影响情况。在环境影响报告书初稿编制完成后，我单位在环评单位的配合下形成建设项目环境影响报告书征求意见稿，于2023年4月27日在网站对项目相关信息进行了网络公示，公示了项目环评征求意见稿全文的网络链接，同时提供了公众意见表的网络链接，在项目现场张了公告。

3、在建设项目环境影响报告书征求意见稿网络公示期间，我单位分别于2023年5月5日和5月8日分两次在《岳阳晚报》上进行了两次报纸登载公示，并在岳阳市南湖新区月山管理处和湖南中汇环境科技有限公司处提供了环评报告初稿全本供有需要公众参阅。

2 首次环境影响评价信息公开情况

2023年2月6日，在网站上进行了首次环境影响评价信息公开，同时提供了公众意见表的网络链接。

2.1 公开内容及时间

公示时间：2023年2月6日

公示内容：项目概况、建设项目单位名称和联系方式、环评文件编制单位名称和联系方式、公众意见表的链接、提交公众意见表的方式和途径等。公示时间和内容符合《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部 部令 第4号）的要求。

2.2 公开方式

本项目首次环境影响评价信息公开方式采取网络方式，于2023年2月6日在网站公开了首次环境影响评价信息情况。公示链接为 <http://hnzhhj.cn/newsinfo/5859329.html>，公示截图如下：

The screenshot shows a web browser window with the following details:

- Title Bar:** 岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程环境影响评价信息公 (Yueyang South Lake New District Yu Shan Sub-district Dongting Lake Wetland Ecological Restoration Project Environmental Impact Assessment Information Disclosure)
- Address Bar:** 不安全 | hnzhhj.cn/newsinfo/5859329.html
- Toolbar:** 资源网, QQ邮箱, bing, 生态环境部, 环评信用平台, 中国环境影响评价网, 岳阳市生态环境局
- Page Content:**
 - Section 1: Project Overview**

岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程环境影响评价信息公开

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》等法律法规要求，现将岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程环境影响评价有关信息公开。
 - Section 2: Project Unit Name and Contact Information**

项目名称：岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程
建设单位：岳阳市南湖新区月山管理处
项目地点：南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带
项目建设内容及规模：生态湿地恢复4360.12亩，新建排污口生态湿地40.18亩，降低入湖口有机物污染；新建湖滨生态缓冲带约1km；对工程范围内的垃圾进行清理，对范围内3个废弃砂石场面积约12.23万m²的废弃砂石场进行整治，修缮部分破损污水管，并配套建设宣传标志标牌。项目总投资估算为4872.71万元。
 - Section 3: EIA Document Preparation Unit Name and Contact Information**

环评文件编制单位名称：湖南中汇环境科技有限公司
地址：长沙市经济技术开发区东六路南段77号金科亿达科技城A16栋2单元102室
联系人：周工 联系电话：180/7308-086-8 邮箱：hnzhhj@qq.com
 - Section 4: Public Opinion Form Link**

http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html
 - Section 5: Submission Method and Path**

在环境影响报告书征求意见稿编制过程中，公众可向建设单位或环评文件编制单位发送电子邮件、信函等方式提出关于该项目环境影响评价相关的意见。
- Page Footer:** 岳阳市南湖新区月山管理处 2023年2月6日

图 2.2-1 首次环境影响评价信息公开网络公示截图

2.3 公众提出意见情况

本项目在首次环境影响评价信息公开期间未收到公众提出的意见。

3 征求意见稿公示情况

3.1 公示内容及时限

岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程于2023年4月27日完成了环境影响评价报告书征求意见稿，并于同日在网站对项目相关信息进行了网络公示，公示时间为2023年4月27日起不少于10个工作日，并于期间2023年5月5日和5月8日分两次在《岳阳晚报》进行两次报纸登载公示。主要公示内容为项目概况、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径、征求意见的公众范围、公众意见表的网络链接、公众提出意见的方式和途径、公众提出意见的起止时间等作了说明。公示内容和时限符合《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）的要求。

3.2 公示方式

3.2.1 网络

项目于2023年4月27日在网站对项目征求意见稿及公众意见表的网络链接进行公示。公示链接为<http://hnzhjhj.cn/newsinfo/5859330.html>，公示截图如下：



图 2.2-1 征求意见稿公示期间网络公示截图

3.2.2 报纸

项目在征求意见稿网站公示期间同步在《岳阳晚报》进行了报纸登载公示，《岳阳晚报》国内刊号为 CN-43-0067，是一张覆盖和服务于岳阳地区的都市生活报，属于建设项目所在地公众易于接触的报纸，符合《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令 第 4 号）对报纸公示平台的要求。

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部 部令 第 4 号）的要求，项目于 2023 年 5 月 5 日和 8 日分两次进行了报纸登载公示。

两次报纸公示照片如下：

这个“五一”你去吃烧烤了吗? 吃烧烤怎样做到尽兴又相对健康? 教你九招降低“撸串”伤害



本报讯(记者 罗凯)最近,山东淄博的烧烤火了。这个“五一”,你去吃烧烤了吗?其实,一直以来岳阳烧烤也是潮流般的存在,作为资深吃货的岳阳人自然无法阻挡它的魅力。除了去烧烤店“撸串”,岳阳人还会自带烧烤架,到野外享受烧烤带来的美味和乐趣。

为何烧烤会这么诱人?据科普中国报道,烧烤从做熟到人们吃的时间相对较短,此时食物香气正浓,给人强烈的嗅觉体验。

另外,烧烤时温度更高,会产生与常规烹饪不一样的香味物质。比如肉类中的氨基酸和一些糖,在高温下会发生美拉德反应,生成复杂的香味物质。烧烤虽然美味,但并不是

一种健康的烹饪方式。因为烧烤中含有的苯并芘是世界卫生组织认定的致癌物,尤其是烧烤肥肉、鸡皮、羊排等油脂较高的食物,烤焦部分更是苯并芘的聚集地,其含量可达普

六是不食焦脆部分。不少人喜欢吃焦脆的烤肉,但烤制时间越长,烤肉温度越高、焦糊的部分越多,致癌物的含量也就越高。因此,烧烤保证熟透就可以,不要刻意追求焦脆。

七是过烫不食。吃太热的食物,不仅会损坏食道内的黏膜,造成口腔烫伤,还可能引起恶性病变,引发食道癌。

八是烧烤和果汁更配。烧烤过程中推荐选择鲜榨果汁、淡茶、低糖饮品。

九是吃完换衣服。吃完烧

烤应尽快洗澡并清洗衣物,减少“二手”油烟的危害。

以下几种方法可以将“撸串”带来的危害降到最低。

一是无烟烧烤。烧烤的油烟中也含有致癌物,无烟烧烤要比有烟烧烤好。

二是电烤。碳烤虽然有独特的香气,但是温度往往难以控制,很容易烤糊,产生更多致癌物。比起碳烤,电烤、微波烤等烧烤类型对身体健康相对有益。

**12岁儿童剧烈活动后双膝关节疼痛
本以为是运动损伤**

没想到后来连走路都困难

医生提醒:
强直性脊柱炎误判为肌肉劳损、
韧带拉伤等“小问题”,不可大意

本报讯(记者 罗凯 通讯员 谭媛 贺大智)日前,12岁的小张(化名)在岳阳市中医医院肾病风湿病科出院,满脸洋溢着笑容。

今年初,小张因剧烈活动后出现双膝关节疼痛。最初孩子的父母以为是普通的运动损伤,并未在意。可小张双膝关节疼痛逐渐加重,活动受限,双膝关节也出现了疼痛症状,尤其在夜间休息或久坐之后更加严重,常常在夜里痛醒,连正常的走路对他来讲都是一件困难的事。

小张的妈妈赶紧带孩子到岳阳市中医医院骨伤科就诊。经初步诊疗考虑是免疫系统疾病,收入肾病风湿病科住院治疗。

经进一步相关检查提示,确诊强直性脊柱炎。肾病风湿病科主任傅淑芳针对小张发病年龄早、症状较重情况,制定了中西医结合治疗方案。

按中医学腰痹、骨痹、龟背风、肾痹虚症实之证,予以滋补肝肾、补肾强督、扶正祛邪,使用独活寄生汤加减,用以补益肝肾、祛风止痛,再结合穴位贴敷、火龙罐、中医定向透药等中医特色疗法,同时予以甲氨蝶呤联合阿达木单抗等西药治疗。

入院10天后,小张双膝、双肘关节疼痛症状明显减轻,出院前双膝关节已能活动,行走自如。

傅淑芳介绍,近年来,强直性脊柱炎的患病率越来越高,并呈现出年轻化的趋势,对青少年人群的健康造成了巨大的危害。

这些患者有一个共同特点:早早上出现了症状却未得到重视,致使病情延误,有的甚至错过了最佳治疗时机。

强直性脊柱炎在早期可能症状轻微,容易误判为肌肉劳损、韧带拉伤等“小问题”。与其他关节病高发于中老年不同,强直性脊柱炎主要侵犯青少年及青壮年,许多患者在青少年就患病。通常起病年龄越小,病程时间越长,病情严重程度越高。

傅淑芳提醒广大家长,切不可忽视孩子的关节肌肉疼痛。只有早发现、早诊断、早治疗,并且规范治疗,才能达到理想的疗效。

你家是否有长期卧床者、老年患者和使用矫形器患者? **全城征集50人 免费护理服务送到家**

征集时间为4月22日至5月31日,符合条件的可报名

本报讯(记者 黄敏)在5月12日国际护士节来临之际,岳阳广济医院特别组建了一支“你我同行 关爱压疮”志愿者护理服务队。该服务队以免费提供上门护理服务为宗旨,为长期卧床者、老年患者和使用矫形器患者提供专业服务,让患者远离压疮痛苦。

压疮作为长期卧床患者的“坐便秘”,日益引起人们的关注。长期卧床或使用矫形器的患者,由于长时间处于同一姿势,容易出现体位压迫,导致皮肤坏死、溃烂,形成压疮。

压疮不仅给患者带来身体上的痛苦,也让照顾者倍感焦虑。

22日至5月31日,若您身边有符合条件的亲朋好友,欢迎将这个宝贵的名额送给他们。

岳阳广济医院相关负责人表示,希望这次活动不仅能帮助到受益者,也能推动社会关注压疮问题,并呼吁更多的志愿者加入进来,一起为病人传递爱心。医院也将在未来的工作中进一步拓宽服务范围,提升服务水平,为更多有需要的患者提供更好的护理服务。

本次活动征集结束后,会进行综合评估,岳阳广济医院将按实际情况安排免费上门护理服务。咨询电话:1937308623

(杨老师)。

岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖滨带 生态修复工程环境影响评价公示

岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖滨带生态修复工程环境影响报告书已编制完成,现将项目环境影响评价的有关事项向公众进行信息公示:

征求意见稿全文的网络链接如下:
<http://hnzhbjj.cn/newsinfo/f859330.html>

公众可在以下链接下载公众意见表:
http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xgk/xgk/01/2018/02018/024_665329.html

征求意见稿纸质报告书可直接前往岳阳市南湖新区月山管理处查阅,受本项目影响及关注本项目的单位或个人均可就本项目生态环境方面的同

题提出意见。公众可下载公众意见表进行填写,并以电子邮件等方式,在10日内将公众意见表提交给建设单位。

联系方式如下:

建设单位:岳阳市南湖新区月山管

理处

地址:岳阳市南湖新区宜登路

联系人:金先生

联系电话:15073025422

邮箱:hnzhbjj@qq.com

岳阳市南湖新区月山管理处

声明

岳阳市巴陵郡业主委员会遗失印章两枚,编号43060210000172的公章和编号为43060220170505的财务章。此两枚印章作废,即日起启用新印章,特此声明。

岳阳市巴陵郡业主委员会

2023年5月4日

遗失启事

本人周滢遗失湖南广播电视台大学卫生专业毕业证,电子注册证号:511615200406144535,特声明作废。

图 3.2-2 第一次报纸公示照片

3.3 现场张贴

结合征求意见稿公示网上公示及登报纸公示，为方便项目区公众了解项目信息，项目在征求意见稿公示期间，同步在月山管理处、飘尾社区、甄碧山社区、岳阳渔政执法基地等地张贴了项目环评公示信息。



图 3.3-3 项目区公示粘贴照片

3.4 查阅情况

在项目环评公示期间，在岳阳市南湖新区月山管理处及环评编制单位湖南中汇环境科技有限公司处设置有征求意见稿纸质报告书查阅场所，同时公众也可通过下载公众意见表，并通过电子邮件、传真、信函等方式反馈给建设单位及环评单位。在项目征求意见稿公示期间，无人查阅纸质版，也未收到反馈意见。

3.5 公众提出意见情况

在征求意见期间，未收到公众关于本项目环评的反馈意见。

4 其他公众参与情况

本项目未采取深度公众参与。

5 公众意见处理情况

项目在公示期间，未收到公众意见。

我单位将严格落实各项环保措施，加强环保力度，确保生态影响可以接受、污染物稳定达标排放、环境风险可控。

6 报批前公开情况

6.1 公开内容及日期

岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程于 2023 年 6 月 30 日完成了报批稿，于同日在网站对项目报批稿及公众参与说明进行了网络公示。

6.2 公开方式

项目报批前公开方式为网络公示，公开时间为 2023 年 6 月 30 日，网址链接为 <http://hnzhjhj.cn/newsinfo/6114845.html>，报批前公示截图见下图。



图 6.2-1 报批前网络公示截图

诚信承诺

我单位已按照《环境影响评价公众参与办法》要求，在岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，在环境影响报告书中充分采纳了公众提出的与环境影响相关的合理意见，对未采纳的意见按要求进行了说明，并按照要求编制了公众参与说明。

我单位承诺，本次提交的《岳阳市南湖新区月山片区洞庭湖湖滨带生态修复工程环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由岳阳市南湖新区月山管理处承担全部责任。

承诺单位：岳阳市南湖新区月山管理处

承诺时间：2023年6月30日

